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◆実施目的
スタジアム運営の現状を確認し、2023シーズンへ向けて顧客満足度を高めます。

◆アンケート実施試合
＜2022シーズン4試合＞
・ 9/17（土）清水エスパルス戦 （回答数：1,220人）
・ 9/21（水）LCサンフレッチェ広島戦 （回答数： 628人）
・ 10/1（土）ヴィッセル神戸戦 （回答数： 1,082人）
・ 10/29（土）柏レイソル戦 （回答数： 1,153人）

◆回答人数
のべ4,083人

◆実施タイミング
試合終了後～1週間

◆実施方法
JリーグID会員（約68,000人）宛にアンケートを一斉送信

◆実施者
アビスパ福岡株式会社 マーケティング部 ファンマーケティングチーム
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来場者アンケート 実施内容
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来場者アンケート 回答者属性 （リーグ戦のみ）
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5.1%

6.7%

17.5%

32.6%

26.0%

11.1%

1.0%

20歳未満

20歳以上30歳未満

30歳以上40歳未満

40歳以上50歳未満

50歳以上60歳未満

60歳以上70歳未満

70歳以上

年齢[歳]

68.9%

30.1%

1.0%

性別

男

女

不明

94.3%

0.9%

1.7%

1.0%

0.6%

1.3%

0.2%

0.0%

福岡県

佐賀県

九州（福岡佐賀以外）

中国四国

関西

関東

中部

北陸

都道府県



来場者アンケート

0.5%

29.6%

49.8%

14.6%

1.7%

3.7%

コンビニ等の店頭で購入した

ネットで購入した

年間チケットを購入している

招待券をもらった

友人・知人にもらった

その他

本日の入場チケットは

どのようにして手に入れましたか？

30.8%

9.3%

1.9%

1.8%

15.8%

2.5%

0.8%

36.4%

0.6%

自分1人で

同性の友人・グループで

異性の友人・グループで

男女混合のグループで

配偶者・パートナーと

職場の仲間と

趣味の仲間と

家族と

その他

本日は誰と来ましたか？

31.1%

38.7%

14.1%

10.7%

3.3% 2.1%

本日は何人で来ましたか？

1人

2人

3人

4人

5人

5人より多い
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7.2%
4.9%

87.9%

今季2022シーズンは

今回で何回目の来場ですか？

（アビスパ福岡戦に限ります）

初めて

2回

3回以上



来場者アンケート

13.0%

62.9%

0.7%

3.1%

0.2%

4.3%

15.8%

好きな選手がいるから

サッカーが好きだから

誘われたから

たまたまチケットが手に入ったから

意中の相手を誘う口実として

サッカーをやっているから(自分本人…

その他

今回サッカー観戦をした理由

8.3%

66.5%

23.6%

1.6%普段のサッカー観戦の仕方を教えてください

テレビ中継で

試合会場で

DAZN中継で

スポーツバーやパブリックビューイングで

サッカー観戦はしない

0.5% 1.6%

6.2%

7.1%

84.6%

普段サッカーの試合をどのくらい見ますか？

見たことがない

ほとんど見ない（年に1or2回程度）

たまに見る（年に数回）

よく見る（月に１回程度）

かなり見る（月に複数回）

「その他」と回答した人の理由
・アビスパ福岡が好きだから
・アビスパ福岡を応援しているから
・J１に残留してほしいから
・最終戦だったから
・アビスパサポーターだから 5

単独回答

18.0%

9.6%

59.1%

3.3%
3.4%

6.5%

本日の来場の交通手段を教えてください

バス

福岡空港駅から徒歩

自家用車

自転車

バイク

その他



来場者アンケート

53.3%

10.6%

10.2%

3.3%

4.1%

18.6%

チアリーダーズ

ピッチイベント

広場ステージイベント

マスコット

ゲスト

特にない

試合前のイベントについてよかったものを

教えてください

56.3%

8.0%

17.6%

3.3%

14.1%

0.3%

0.3%

0.1%

0.0%

バックスタンド(B)

ピエトロシート

メインスタンドサイド(M)

メインスタンド(アビスパ&プレミアム)

ホームゴール裏(N&S)

ビジターゴール裏(S2)

車いす席

特別観覧席

不明

今回観戦された座席を選択してください

65.7%

34.3%

スタジアムグルメを利用されましたか？

利用した

利用していない

79.7%

11.0%

7.8%

1.5%

次の試合も観戦したいですか？

是非観戦したい

なるべく観戦したい

機会があれば観戦したい

観戦したくない
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来場者アンケート

52.7%

18.4%

4.7%

14.9%

9.3%

試合会場で観戦した結果はどうでしたか？

非常に満足した

まぁ満足した

どちらでもない

あまり満足できなかった

まったく満足できなかった

38.3%

1.7%

8.7%

6.7%

14.0%

2.5%

28.1%

チームが勝ったから

好きな選手が活躍したから

サッカーが好きだから

サッカーの試合内容が良かったから

会場の雰囲気が良かったから

その他

該当なし

上記で「非常に満足した」「まぁ満足した」と

回答した方

18.4%

0.3%

0.0%

6.1%

0.6%

2.2%

72.5%

チームが負けたから

好きな選手が活躍できなかった（または…

サッカーが嫌いだから

サッカーの試合内容が良くなかったから

会場の雰囲気が良くなかったから

その他

該当なし

上記で「あまり満足できなかった」

「まったく満足できなかった」と回答した方
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来場者アンケート

73.2%

20.6%

6.2%

スタジアムの印象について

【ピッチの見やすさ】

良い

普通

悪い

66.1%

30.4%

3.5%
スタジアムの印象について

【ビジョンの見やすさ】

良い

普通

悪い

36.6%

51.5%

11.9%スタジアムの印象について

【客席の広さ】

良い

普通

悪い

51.8%43.5%

4.7%
スタジアムの印象について

【トイレの数や広さ】

良い

普通

悪い

43.0%

52.9%

4.1%

スタジアムの印象について

【感染症対策】

良い

普通

悪い
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来場者アンケート その他のご意見（フリーコメント）

全回答数1356件/複数回答のみ抜粋
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分類 コメント内容 件数 (%)

観戦/応援関連 観戦マナーを徹底してほしい(マスク着用を，立ち見観戦，ゲーフラを
上げて見えない，禁止エリアでの声出し/アルコールの持ち込み，など)

95 7.0%

座席関連
ゴール裏が見にくい／傾斜が欲しい(2階席)

／屋根をつけてほしい
82 6.0%

感想 J1絶対残留！ 75 5.5%

チケット関連 チケットが高い 65 4.8%

入場口/退場関連 入場口の整備をしてほしい 51 3.8%

感想 アビスパ福岡大好きです／応援しています 44 3.2%

交通関連 駐車場トラブル/駐車場がない（少ない、遠い） 42 3.1%

その他 電波が悪い／wifi繋がりにくい／モバイル決済できない 38 2.8%

交通関連 アクセスを改善してほしい 34 2.5%

感想 勝ってください 33 2.4%

集客関連 集客を頑張ってほしい 32 2.4%

座席関連 座席が狭い 20 1.5%

トイレ関連 トイレに清潔感が欲しい/ハンドソープが少ない 18 1.3%

座席関連 座席にドリンクホルダーを設置してほしい 17 1.3%

その他 喫煙所を設置してほしい 15 1.1%

入場口/退場関連 再入場時の手続きが面倒 14 1.0%

感想 楽しかった 14 1.0%

観戦/応援関連 ハリセンを配布してほしい 11 0.8%

スタグル スタグルに並ぶ列をきれいにしてほしい 11 0.8%

感想 いつもありがとうございます 10 0.7%



まとめ

◆総括
今回のアンケートは、JリーグID（JID）登録者へ向けたアンケートであり、JID登録が必須な「ネッ
ト購入」及び「年間チケット（個人パス）」の方の回答割合が高い結果となりました。

ご回答者の来場回数は、圧倒的に「3回目以上」の割合が高く、サポーター皆様が日頃感じている
ことがアンケート結果に反映されていると推察でき、スタジアム来場者の顧客満足度向上につな
がる貴重なご意見であると考えています。

また、新たなファンを増やしていく為には、来場1～2回目の方の意見も吸い上げていく必要性を
感じており、少数のご意見についても協議して参ります。

ご来場に関しては、「家族」観戦と回答した方が最も多く、グッズやスタグル、イベント等で
ファミリー向けの取り組みが重要であると再認識いたしました。また「自分一人で」という方も
30％以上を占めており、一人でも楽しめる環境作りも集客には重要であることがわかりました。
なお、JIDと直接紐づかない企業観戦や団体観戦の回答が少なく今後の課題となりました。

観戦した理由に関しては、「サッカーが好きだから」という人が最も多く、
普段のサッカー観戦頻度も「かなり見る（月に複数回）」という人が84％を超える結果となって
いる事から、サッカーコンテンツの強化も課題です。

またフリーコメントでは「観戦マナー」や「交通関連」に関する声を多くいただいており、2023
シーズンに向けて改善を図ります。

来年も本アンケート内容をブラッシュアップし継続して参ります。
アンケートへのご協力、誠にありがとうございました。
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